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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                              
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ                        Κέρκυρα        22/01/2026
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Αρ.πρωτ..: οικ. 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
Πληροφορίες: K. Σκορδίλης   
Ταχ. Δ/νση: Σαμάρα 13 
Ταχ.Κώδικας: 49100 ΚΕΡΚΥΡΑ
Τηλέφωνο:2661362288
email: gdel@pin.gov.gr ΠΡΟΣ: το Περιφερειακό Συμβούλιο

             Ιονίων Νήσων

ΘΕΜΑ: Επικαιροποίηση/Τροποποίηση διαδικασιών παροχής επιδόματος σίτισης-στέγασης σε 
υπαλλήλους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων 

Έχοντας υπόψη:

1. Την με αρ. 175-25/30-08-2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων 

με την οποία εγκρίθηκε η χορήγηση μηνιαίας παροχής ύψους 400€ σε όσους 

υπαλλήλους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων πληρούν την τεθείσα από τη νομοθεσία 

προϋπόθεση περί μη κυριότητας ή επικαρπίας κατοικίας στην περιοχή υπηρέτησης και 

παράλληλα εξουσιοδοτήθηκε η Γενική Διεύθυνση Διοίκησης, Οικονομικών και 

Πληροφορικής να καθορίσει όλες εκείνες τις διαδικασίες και να προχωρήσει σε όλες τις 

απαιτούμενες ενέργειες για την καταβολή του επιδόματος στους δικαιούχους 

υπαλλήλους.

2. Την με αρ. 198-28/21-09-2024 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων 

με την οποία εγκρίθηκε η αύξηση του επιδόματος σίτισης – στέγασης για το σύνολο των 

επικουρικών, αγροτικών και ιατρών ΠΕΔΥ, που υπηρετούν σε όλη την Περιφέρεια 

Ιονίων Νήσων στο ύψος των 450€.

3. Την με αρ. 22 Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών (αρ. πρωτ. 64997/10-12-2025) με 

την οποία τίθενται ορισμένες διευκρινήσεις σχετικά με τη διαδικασία χορήγησης του 

επιδόματος σίτισης – στέγασης.

ΕΠΑΝΑΚΑΘΟΡΙΖΟΥΜΕ

Τις διαδικασίες και τις προϋποθέσεις χορήγησης του επιδόματος σίτισης-στέγασης στους 

υπαλλήλους της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων ως εξής:
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1. Δικαιούχοι του επιδόματος είναι οι υπάλληλοι οι οποίοι, όπως προβλέπει η νομοθεσία, 

οι ίδιοι ή οι σύζυγοί τους ή τα ανήλικα τέκνα δεν κατέχουν με τη μορφή πλήρους 

κυριότητας ή επικαρπίας κατοικία στην περιοχή υπηρέτησης. Ως περιοχή υπηρέτησης 

έχει οριστεί το νησί στο οποίο υπηρετεί ο υπάλληλος. Στην παραπάνω σχετική εγκύκλιο 

διευκρινίστηκε ότι αν ένας υπάλληλος αθροιστικά με την/τον σύζυγο και τα ανήλικα 

τέκνα κατέχει ποσοστό μικρότερο του 100% συνολικά επί κατοικίας ή κατοικιών με 

πλήρη κυριότητα ή επικαρπία, τότε δικαιούται του επιδόματος. 

2. Εφεξής διαχωρίζεται το επίδομα σίτισης από το επίδομα στέγασης. Και για τα δύο 

επιδόματα, βασική προϋπόθεση επιλεξιμότητας παραμένει το γεγονός οι ίδιοι οι 

υπάλληλοι, οι σύζυγοί τους ή τα ανήλικα τέκνα δεν πρέπει να κατέχουν με τη μορφή 

πλήρους κυριότητας ή επικαρπίας κατοικία στην περιοχή υπηρέτησης.

3. Το ύψος του επιδόματος σίτισης για τους επιλέξιμους υπαλλήλους (όπως 

προσδιορίζονται στις παραγράφους 1 και 2 της παρούσας) καθορίζεται στα 200€ 

μηνιαίως. Προϋπόθεση για την καταβολή του είναι ο δικαιούχος να καταθέσει 

αποδείξεις από καταστήματα τροφίμων ή εστιατόρια για τον μήνα που αιτείται το 

επίδομα. Οι αποδείξεις θα πρέπει να αφορούν αποκλειστικά την αγορά τροφίμων ή 

γευμάτων. Το επίδομα θα καταβάλλεται έως του ποσού του συνόλου των επιλέξιμων 

δαπανών με άνω όριο τα 200€. 

4. Το ύψος του επιδόματος στέγασης καθορίζεται επίσης στα 200€ μηνιαίως. Προϋπόθεση 

για την καταβολή του είναι ο δικαιούχος να καταθέσει συμφωνητικό μίσθωσης 

κατοικίας καταχωρημένο στην ΑΑΔΕ καθώς και τις μηνιαίες αποδείξεις καταβολής του 

ενοικίου στον ιδιοκτήτη. Το επίδομα θα καταβάλλεται έως του ύψους του ενοικίου με 

άνω όριο τα 200€. Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση δικαιούχου που ο ίδιος, ή ο/η 

σύζυγος, ή τα ανήλικα τέκνα κατέχουν ποσοστό σε κατοικία και από αυτή την κατοικία 

προσπορίζονται εισόδημα, θα πρέπει το ποσό αυτό να αφαιρεθεί από τα 200€ του 

επιδόματος. Επομένως, εκτός από τα παραστατικά που αποδεικνύουν την νόμιμη 

καταβολή ενοικίου, θα πρέπει όλοι οι δικαιούχοι να καταθέσουν και υπεύθυνη δήλωση 

στην οποία να αναφέρουν είτε ότι δεν έχουν έσοδα από ενοικίαση κατοικίας είτε το 

ύψος των εσόδων αυτών, αν υπάρχουν.

5. Στις εξαιρέσεις του δικαιώματος σίτισης – στέγασης, εκτός από τις προβλέψεις της 

νομοθεσίας, περιλαμβάνονται οι υπάλληλοι που υπηρετούν στις θέσεις του 

Εκτελεστικού Γραμματέα, του Συντονιστή Πολιτικής Προστασίας, του Συμπαραστάτη 
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του Πολίτη και της Επιχείρησης, Ειδικών Συμβούλων ή Ειδικών Συνεργατών ή 

Επιστημονικών Συνεργατών του Περιφερειάρχη και των Αντιπεριφερειαρχών, καθώς 

επίσης και αποσπασμένοι υπάλληλοι στο Γραφείο Περιφερειάρχη και τα Γραφεία 

Αντιπεριφερειαρχών, υπάλληλοι σε προγράμματα κοινωφελούς εργασίας και οι 

υπάλληλοι ΙΔΟΧ για τους οποίους έχει λήξει η σύμβασή τους και εργάζονται με 

δικαστικές αποφάσεις προσωρινών διαταγών.

6. Σε ό,τι αφορά τη χορήγηση του αντίστοιχου επιδόματος για το ιατρικό προσωπικό, 

παραμένει η χορήγηση ενιαίου επιδόματος σίτισης – στέγασης 450€ μηνιαίως για τους 

επικουρικούς ιατρούς και τους ιατρούς ΠΕΔΥ. Από το επίδομα αυτό αποκλείονται ιατροί, 

οι οποίοι διατηρούν ιδιωτικό ιατρείο εκτός δημοσίου. Επομένως, για την καταβολή του 

επιδόματος, ο κάθε δικαιούχος ιατρός θα πρέπει να καταθέτει υπεύθυνη δήλωση με 

την οποία θα βεβαιώνει ότι δεν διατηρεί ιδιωτικό ιατρείο.    

Κατά συνέπεια, τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την ένταξή των δικαιούχων στην 

κατηγορία των επιλέξιμων υπαλλήλων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και για την καταβολή 

του επιδόματος σίτισης – στέγασης, διαμορφώνονται ως ακολούθως:

1. Πιστοποιητικό Οικογενειακής Κατάστασης.

2. Υπεύθυνη δήλωση ότι δεν λαμβάνουν αντίστοιχο επίδομα από άλλη πηγή. 

3. Το έντυπο Ε9 του υπαλλήλου, του/της συζύγου και των ανήλικων τέκνων ή υπεύθυνη 

βεβαίωση ότι τα ανήλικα τέκνα δεν είναι υπόχρεα υποβολής Ε9.

4. Για τις περιπτώσεις υπαλλήλων που οι ίδιοι, ο/η σύζυγος ή τα ανήλικα τέκνα κατέχουν 

πλήρη κυριότητα ή επικαρπία σε κατοικία/κατοικίες σωρευτικά σε ποσοστό μικρότερο 

του 100% απαιτείται επιπλέον η προσκόμιση των εντύπων Ε1 και Ε2 προκειμένου να 

διευκρινίζεται αν υπάρχουν έσοδα από ενοίκια που αφορούν τις ιδιοκτησίες αυτές και 

ποιο το μηνιαίο ύψος αυτών των εσόδων. Στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να 

κατατίθεται επιπλέον και υπεύθυνη δήλωση του δικαιούχου στην οποία να δηλώνεται ή 

ότι δεν υπάρχουν έσοδα από ενοίκια ή το ύψος των ενοικίων που αφορούν τις 

παραπάνω ιδιοκτησίες.

5. Για το επίδομα στέγασης απαιτείται η κατάθεση μισθωτήριου συμβολαίου 

καταχωρημένου στην ΑΑΔΕ και οι σχετικές μηνιαίες αποδείξεις καταβολής του ενοικίου.

6. Για το επίδομα σίτισης απαιτείται η προσκόμιση των αποδείξεων αγοράς τροφίμων ή 

έτοιμων γευμάτων από τα αντίστοιχα καταστήματα ή εστιατόρια.



4

Αντίστοιχα, τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για την καταβολή του επιδόματος σίτισης – 

στέγασης στους δικαιούχους επικουρικούς ιατρούς και ιατρούς ΠΕΔΥ, διαμορφώνονται ως 

ακολούθως:

1. Υπεύθυνη δήλωση ότι δεν ασκούν ιδιωτικό έργο.

2. Η κατάθεση μισθωτήριου συμβολαίου καταχωρημένου στην ΑΑΔΕ και οι σχετικές 

μηνιαίες αποδείξεις καταβολής του ενοικίου.

3. Η προσκόμιση των αποδείξεων αγοράς τροφίμων ή έτοιμων γευμάτων από τα 

αντίστοιχα καταστήματα ή εστιατόρια.

Επειδή το επίδομα σίτισης – στέγασης για τους επικουρικούς ιατρούς και τους ιατρούς 

ΠΕΔΥ είναι ενιαίο, δεν απαιτείται υποχρεωτικά η προσκόμιση και των δύο παραπάνω 

περιπτώσεων (2. στέγασης ) και (3. σίτισης) αλλά μπορεί ο δικαιούχος να καταθέσει 

δικαιολογητικά που αφορούν τη στέγαση ή τη σίτιση ή συνδυαστικά και τις δύο 

περιπτώσεις. 

Οι παραπάνω διαδικασίες και οι προϋποθέσεις θα ισχύσουν από 01/02/2026 και στο εξής. 

                 O Γενικός Διευθυντής 
Διοίκησης, Οικονομικών και Πληροφορικής 

               Κωνσταντίνος Σκορδίλης                 
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